

**மலர்ராஜ்**  
No.9, மலர்ராஜ் பட்டினம், ஓரேவாட்டி, திருச்சி - 622 001.  
Customer Service : 9655662206  
To Download our App  
www.bakerymaharaj.com fssa 1242001600073

**வாரலாறு**  
நாளிதழ்  
WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU YOUTUBE VARALARUU 7502051351

**அறந்தாங்கியில் 17 குடும்ப தங்களை உதவுக**  
சிறப்பு தள்ளுபடி விற்பனை  
நள்ளி: ஜூலை 14 முதல் 17 வரை  
பலகலை 1000 தள்ளுபடி  
100% தள்ளுபடி  
25% தள்ளுபடி  
10000 தள்ளுபடி  
பூர் குமார் தங்களை உதவுக

வெள்ளி ✦ ஜூலை 07, 2023

புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ✦ வரலாறு 8 ✦ இதழ் 273 ✦ ரூ.10

பாஜகவை எதிர்ப்பவர்களை C.B.I., I.T., E.D-யை வைத்து மிரட்டுகிறது மத்திய அரசு

# குற்றச்சாட்டு

சிவில், கிரிமினல் சட்டங்கள் இருக்கையில். அதை நீக்கிவிட்டு பொது சிவில் சட்டம் கொண்டுவர முயற்சிப்பதாக முதல்வர் ஸ்டாலின் விமர்சனம்



சென்னை, ஜூலை. 7-பாஜகவை எதிர்க்கக் கூடியவர்களை எல்லாம் சிபிஐ, அமலாக்கத்துறைகளை வைத்து மிரட்டி கொண்டிருக்கும் ஒரு ஆட்சி இன்றைக்குமத்தியில் நுழைந்து கொண்டிருக்கிறது என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை அண்ணா அறிவாலயத்தில் நடைபெற்ற திருமண விழாவில் கலந்துகொண்டு மு.க.ஸ்டாலின் பேசுகையில், "வழக்கமாக கட்டுவதற்கு பல்வேறு பொது நிகழ்ச்சிகளில் கலந்துகொள்ளுகிற காரணத்தால், பெரும்பாலும் குடும்பத்தாரோடு அதிக நேரம் எங்களைப் போன்றவர்கள் செலவு செய்ய முடியாது என்கிற ஒரு ஆதங்கம் எல்லோர் குடும்பத்திலும், குறிப்பாக கழகக் குடும்பத்தில் இருக்கும் அனைவருக்கும் உண்டு. என்னுடைய குடும்பத்திற்கும் நிச்சயம் இருக்கும். ஆனால் இந்தத் திருமணத்தின் மூலமாக ஓரளவிற்கு அந்த ஆதங்கம் குறைந்திருக்கும் என நான் கருதுகிறேன்.

மணக்கோலம் கொண்டிருக்கும் மணமக்கள் வாழ்க்கையில் எல்லா நன்மைகளையும் பெற்று, சிறப்போடு வாழ்ந்திட வேண்டும் என்று நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

இன்றைக்கு நாடு போய்க்கொண்டிருக்கும் நிலைகள் எல்லாம் உங்களுக்குத் தெரியும். தமிழகத்தைப் பொறுத்தவரையில் ஒரு நல்லாட்சி உருவாக்கித் தருவதற்கு நீங்கள் எந்த அளவிற்குத் துணை நின்றீர்களோ, அந்த ஆட்சி 'திராவிட மாதல்' ஆட்சியாக இன்றைக்கு எழுச்சியோடு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறதோ. தேர்தல் நேரத்தில் வழங்கிய உறுதிமொழிகளை எல்லாம் எந்த அளவிற்குத் தொடர்ந்து நிறைவேற்றிக் கொண்டு இருக்கிறதோ, அதுபோல் இந்திய நாட்டிற்கு ஒரு ஆட்சி தேவை.

காரணம், இன்றைக்கு ஒன்றியத்தில் இருக்கும் ஆட்சி பாஜக ஆட்சி. அந்த பாஜக ஆட்சிப் பொறுப்பேற்ற காலத்திலிருந்து இன்று வரையில் தேர்தல் நேரத்தில் அறிவித்த திட்டங்களையும் முன்வரவில்லை; அதற்கு நேர்மாறாக மக்கள் விரோதப் போக்கோடு மத்தியை, சனாதனத்தை இன்றைக்கும்கண்டித்தல் தனித்து, ஒரு சர்வாதிகார ஆட்சியை அவர்கள் நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

அண்மையில் கூட ஒரு சட்டத்தை கொண்டு வரப்போவதாக

அறிவித்துக்கொண்டிருக்கிறார்கள்; 'பொது சிவில் சட்டம்'. நாட்டில் ஏற்கனவே சிவில் சட்டம், கிரிமினல் சட்டம் என்ற சட்டங்கள் இருக்கிறது. அதை நீக்கிவிட்டு பொது சிவில் சட்டமாகக் கொண்டு, வந்து பாருகிறீர்கள். அந்த ஆட்சியை எதிர்க்கக் கூடியவர்களை எல்லாம் பழிவாங்க வேண்டும் என்கிற நோக்கத்தில், மக்களுக்குத் துன்பங்களை, கொடுமைகளைக் கொண்டு வந்து சேர்க்க வேண்டும் என்ற அந்தத் தீய சக்தியோடு இன்றைக்கு அவர்கள் செய்து கொண்டிருக்கும் இந்தக் காரியங்களை எல்லாம் பார்த்துக் கொண்டு இருக்கிறோம். ஏற்கனவே அரசியல்வாதிகளை, அவர்களை எதிர்க்கக் கூடியவர்களை எல்லாம் C.B.I., I.T., E.D., என்ற அந்தத் துறைகளை எல்லாம் வைத்து மிரட்டி கொண்டிருக்கும் ஒரு ஆட்சி இன்றைக்கு மத்தியில் நடந்து கொண்டிருக்கிறது.

இங்கே கூட இந்தத் திருமணத்தைப் பற்றிப் பேசுகிறபோது, இது குடும்பக் கட்சியாக, எங்கள் குடும்பத்தில் நடைபெறும் திருமணமாக நடக்கிறது என்றெல்லாம் பெருமையோடு சொன்னார்கள். இதை கேட்டால், இன்றைக்கு மத்தியில்

இருக்கும் பிரதமருக்கு கோபம்கூட வந்துவிடும். ஏனென்றால் மத்திய பிரதேசத்தில் சென்று நம்முடைய பிரதமருக்கு திமுகவின் நினைவுதான் வந்திருக்கிறது. அங்கே போய் என்ன பேசியிருக்கிறார் என்றால், குடும்பத்தின் வளர்ச்சிக்காக ஆட்சியில் இருக்கிறார்கள், கட்சி நடத்துகிறார்கள் என்று விமர்சனம் செய்து பேசிக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

நான் அடுத்த நாளை, இதேமண்டலத்தில் நடந்த ஒரு திருமண நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்டு இங்கே போய் என்ன பேசியிருக்கிறார் என்று அமைச்சர் பொன்முடி செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது பேசிய அவர், "தமிழகத்தில் சில பல்கலைக்கழகங்களில் துணைவேந்தர் பணியிடங்கள் காலியாக இருக்கின்றன. அவற்றை நிரப்ப சட்டப்படி தமிழக அரசு குழு அமைத்திருக்கிறது. எனினும், அந்த குழுவுக்கு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி ஒப்புதல் தராமல் இருக்கிறார். துணைவேந்தர்கள் தேடுதல் குழுவில் சட்டப்படி சிண்டிகேட் உறுப்பினர் ஒருவர், தமிழக அரசு உறுப்பினர் ஒருவர், ஆளுநர் தரப்பில் ஒருவர் என 3 பேர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

முறையில் என்னிடம் தெரிவித்திருக்கலாம் அல்லது துணைவேந்தர் செயலரிடம் தெரிவித்திருக்கலாம். மாறாக, பத்திரிகைகளில் தெரிவிக்க வேண்டிய அவசியம் ஏன் வருகிறது? ஏனெனில், ஆளுநர் அரசியல் செய்கிறார். சிண்டிகேட் கூட்டத்தை தலைமை செயலகத்தில் நடத்தக் கூடாது என்று ஆளுநர் கூறுகிறார். ஆனால், நாகை மாவட்டத்தில் உள்ள மீன்வள பல்கலைக்கழக மாணவர்கள் ஆளுநர் மாளிகைக்கு வந்து பட்டங்களை பெற வேண்டும் என்று ஆளுநர் கூறியுள்ளார். இப்படி



புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆலங்குடி தாலுகா கொத்தமங்கலம் பகுதியில் கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்பு இடமின்னலுடன் பெய்த கனமழையின் போது தனது வீட்டின் அருகே நின்று கொண்டிருந்த கோபி என்பவரின் மனைவி வித்யா இடி, மின்னல் தாக்கியதில் பலத்த காயமடைந்து சம்பவ இடத்திலேயே உயிரிழந்ததைத் தொடர்ந்து நேற்று அவரது இல்லத்திற்கு நேரில் சென்ற கற்றுச்சூழல் காலநிலை மாற்றத்தை அமைச்சர் மெய்யநாதன் குடும்பத்திற்கு ஆறுதல் கூறி அரசின் நிவாரண உதவித் தொகையான ரூபாய் 4,000 இலட்சத்திற்கான காசோலையை வழங்கினார், உடன் மாவட்ட ஆட்சியர் ரெர்சி ரமயா மற்றும் அரசு அதிகாரிகள் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள் பொதுமக்கள் உடனிருந்தனர்.

## பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர்கள் நியமனம் தாமதமாவுதற்கு ஆளுநர் காரணம் உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் பொன்முடி

சென்னை, ஜூலை. 7-ஆளுநர் ஒப்புதல் அளிக்காததால் பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர்கள் நியமனம் தாமதமாகிக் கொண்டிருக்கிறது என்று உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் பொன்முடி உள்ளார்.

சென்னை, தலைமைச் செயலகத்தில் உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் பொன்முடி செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது பேசிய அவர், "தமிழகத்தில் சில பல்கலைக்கழகங்களில் துணைவேந்தர் பணியிடங்கள் காலியாக இருக்கின்றன. அவற்றை நிரப்ப சட்டப்படி தமிழக அரசு குழு அமைத்திருக்கிறது. எனினும், அந்த குழுவுக்கு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி ஒப்புதல் தராமல் இருக்கிறார். துணைவேந்தர்கள் தேடுதல் குழுவில் சட்டப்படி சிண்டிகேட் உறுப்பினர் ஒருவர், தமிழக அரசு உறுப்பினர் ஒருவர், ஆளுநர் தரப்பில் ஒருவர் என 3 பேர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

முறையில் என்னிடம் தெரிவித்திருக்கலாம் அல்லது துணைவேந்தர் செயலரிடம் தெரிவித்திருக்கலாம். மாறாக, பத்திரிகைகளில் தெரிவிக்க வேண்டிய அவசியம் ஏன் வருகிறது? ஏனெனில், ஆளுநர் அரசியல் செய்கிறார். சிண்டிகேட் கூட்டத்தை தலைமை செயலகத்தில் நடத்தக் கூடாது என்று ஆளுநர் கூறுகிறார். ஆனால், நாகை மாவட்டத்தில் உள்ள மீன்வள பல்கலைக்கழக மாணவர்கள் ஆளுநர் மாளிகைக்கு வந்து பட்டங்களை பெற வேண்டும் என்று ஆளுநர் கூறியுள்ளார். இப்படி

## அதி கனமழையால் இயல்பு வாழ்க்கை பாதிப்பு கோளா, கடலோ கர்நாடகா, கோவாவுக்கு ரெட் அலர்ட்

புதுடெல்லி, ஜூலை. 7-கேரளா, கடலோ கர்நாடகா மற்றும் கோவாவுக்கு நேற்று ரெட் அலர்ட் எச்சரிக்கை விடுவது இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம், காலை 8 மணி முதல் இரவு 8 மணி வரையிலான அலர்ட் இது. இம்முறை மாநிலங்களிலும் அதி கனமழையால் மக்களின் இயல்பு வாழ்க்கை பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

கேரளாவைப் பொறுத்தவரை மாநிலத்தின் பல பகுதிகளிலும் கனமழை பெய்து வருகிறது. ஒரு சில பகுதிகளில் ஆறஞ்சு அலர்ட்டும், ஒரு சில பகுதிகளில் ரெட் அலர்ட்டும் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. நேற்று மட்டும் 11 மாவட்டங்களில் கல்வி நிலையங்களுக்கு விடுமுறை அளிக்கப்பட்டது. பூர்த்தி நடைபெற்று வருவது போன்ற சம்பவங்களுக்கு வாய்ப்பு உள்ளதாக மாநில அரசு மக்களுக்கு எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது. அதி கனமழையின் போது சாலைகளில் எதிர்ப்பு வாகனங்கள் தெரிவதில் சிக்கல் இருக்கும் என்று, அத்தியாவசியப் பொருட்கள் விநியோகத்தில் குறுக்கிய கால தடை இருக்கலாம் என்று அறிவித்துள்ளது.

கர்நாடகாவில் இருவர் பலி: கர்நாடகா மாநிலத்தில் கனமழை காரணமாக இதுவரை இருவர் உயிரிழந்துள்ளனர். பெங்களூருவில் இன்று மலத்த கார்டு வீசம் என்று எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளது. தெற்கு உள் பகுதிகள், வடக்கு உள் பகுதிகளில் மணிக்கு 40 முதல் 50 கிலோமீட்டர் வேகத்தில் மழை பெய்து வருகிறது. மழை பெய்த கார்டு வீசம் என்று எச்சரிக்கை

கனமழை முதல் அதி கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளது. குறிப்பாக சுவராஷ்டிரா கப் பகுதியில் அதி கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளது என்றும், அகமதாபாத்தில் கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளது என்றும் தெரிவித்துள்ளார்.

பீஹாரில் மின்னல் தாக்கி 15 பேர் பலி: கனமழை ஒருபுறம் மக்களின் இயல்பு நிலையைப் புரட்டிப்போட, இன்னொரு புறம் பீஹாரில் மின்னல் தாக்கி பலர் உயிரிழந்தனர். மின்னல் தாக்கி உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.4 லட்சம் நிவாரணத் தொகையை நிவந்தவர் நிதிஷ் குமார் அறிவித்தார்.

முன்சூட்டியே வந்த தென்மேற்கு பருவமழை: கடந்த 2-ஆம் தேதி (ஜூலை 2) இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்ட அறிக்கையில், இந்த ஆண்டு தென்மேற்கு பருவமழை ஒருவாறு தாமதமாகவே வந்துவிட்டதாகத் தெரிவித்தது. மேலும், ஜூலை மாதத்தில் பருவமழை இயல்பான அளவிலேயே இருக்கும். உத்தரப் பிரதேசம், பீஹார் மற்றும் இதற்கு விதிக் இங்கே என்று கூறியிருந்தது இங்கே நினைவுகூரத்தக்கது.

## ஆய்வுக் குழுவுக்கு எதிராக போராடிய பரந்தூர் கிராம மக்கள் கைது: தினகரன் கண்டனம்

சென்னை, ஜூலை. 7- "ஜனநாயக முறையில் போராடிய பரந்தூர் கிராம மக்கள் கைது செய்யவதை வன்மையாகக் கண்டிக்கிறேன்" என்று அம முக பொதுச் செயலாளர் டிடிவி தினகரன் தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து அவர் நேற்று தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் வெளியிட்ட பதிவில், "காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் பரந்தூரில் விமான நிலையம் அமைப்பதற்கான கற்றுச்சூழல் ஆய்வுக்காக ஏற்படுத்தப்பட்ட குழு, முன்பே திட்டமிடப்பட்ட முடிவுகளை மனதில் வைத்துக்கொண்டு, பெயரளவுக்கு ஒர் ஆய்வை மேற்கொள்ளுவதற்காக வந்த செய்தியை அறிந்து, உதாசீனப்படுத்துவதும், விமான நிலையத்துக்கு மாற்று வழிகளைப் பற்றி சிந்திக்க மறுப்பதும் ஏன் என அந்தப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள பொதுமக்கள் பரந்தூர்-ஹிபெரும்புதூர் இடையே ஊர்வலமாக செல்ல முயன்றபோது போலீசார் அவர்களை பலவந்தமாகத் தடுத்து நிறுத்தி கைது செய்துள்ளனர்.

எதிர்க்கட்சி தலைவராக இருந்தபோது விவசாயிகளின் காவலராக காட்டிக் கொண்ட முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின், காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் பரந்தூர் புதிய விமான நிலைய திட்டத்தை செயல்படுத்த ஒன்றைக் காலில் நிற்பதும், இத்தனை நாட்களாக போராடியவரும் மக்களை

எதிர் ப்பு தெரிவித்து ஜனநாயக முறையில் போராடிய கிராம மக்கள் கைது செய்யப்பட்டதை வன்மையாகக் கண்டிக்கின்றேன். பரந்தூர் விமான நிலைய பகுதியில் உள்ள நீர்நிலைகளின் பாதுகாப்பு குறித்து, அதன் கற்றுச்சூழல் தாக்கம் குறித்து ஆராய அரசால் தேர்வு செய்யப்பட்ட நிறுவனம் முறையான வகையில் ஆய்வை





▶ அதிமுக ஓபிஎஸ் அணியைச் சேர்ந்த, வடசென்னை வடக்கு மேற்கு மாவட்ட செயலாளர் கொளத்தூர் டி.கிருஷ்ணமூர்த்தியின் சகோதரர் டி.செல்வராஜ், நிரமலா செல்வராஜ் ஆகியோரது இல்ல உள் மஞ்சள் நீராட்டு விழா சென்னை, கொளத்தூர், இலட்சுமிபுரத்தில் உள்ள ஜிபிஎல் திருமண மஹாலில் நடைபெற்றது. மஞ்சள் நீராட்டு விழாவில், முன்னாள் முதலமைச்சர் ஓபன்செல்வம் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்துகொண்டு செல்வி எஸ்.என்.தீபிகா-வை வாழ்த்தினார். விழாவில், பண்புலகுடி ச.இராமச்சந்திரன், ஜே.சி.பி.பிரபாகர், பி. ஹெச்.பி.மனோஜ் பாண்டியன் உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்தனர்.

### புதுச்சேரி போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் தொகுதியில் இலவச பட்டா கொடுப்பதில் குளறுபடி. மாவட்ட ஆட்சியரிடம் மனு அளித்த தொகுதி மக்கள்

காரைக்கால், ஜூலை 7 காரைக்கால் மாவட்டம் நெடுங்காடு தொகுதிக்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் இலவச மனை பட்டா வழங்கப்பட்டுள்ளது. இலவச மனை பட்டா வழங்குவதில் கணவனை இழந்தோர், கணவனால் கைவிடப்பட்டோர், வறுமை கோட்டுக்கு கீழ் உள்ளவர்கள் என பல்வேறு தரப்பினருக்கு இலவச மனை பட்டா புதுச்சேரி அரசால் வழங்கப்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் புதுச்சேரி போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் சந்திர பிரியங்காவின் தொகுதியான நெடுங்காடு தொகுதியில் மனை பட்டா வழங்குவதில் தனது கட்சிக்காரர்கள் தனது



ஆதரவாளர்கள் என அவர்களுக்கு மட்டுமே இலவசமனைபட்டாக்கள் வழங்கி உள்ளதாக குற்றம் சாட்டி நெடுங்காடு தொகுதி மக்கள் சிலர் நெடுங்காடு தொகுதியில் கயேச்சைவேட்பாளராக தேர்தலை சந்தித்த டாக்டர்.விக்கேஸ்வரன் தலைமையில், ஒரே வீட்டில் இரண்டு மூன்று குடும்பம் உள்ள வீடுகளுக்கு



▶ புதுவை அரசு காரைக்கால் மாவட்டம் கல்வித்துறை சார்பில் அரசு மேல்நிலை பள்ளிகளுக்கான பதினொன்றாம் வகுப்பு (CBS) தேர்ச்சிக்காக 2023-24 ஆம் கல்வியாண்டில் விண்ணப்பித்து இடம் கிடைக்க பெறாதவர்களும் இதுவரை எந்தவொரு பள்ளியிலும் சேராத மாணவர்களுக்கும் இறுதி வாப்பாக, காரைக்கால், கோவில்லித்து தந்தை பெரியார் அரசு மேல்நிலை பள்ளியில் நேற்று, இன்றும், ஆகிய தேதிகளில் இரண்டாம் கட்ட கலந்தாய்வு நடைபெறுகிறது. கலந்தாய்வில் முதல் சேர்க்கை ஆனையினை மேல் நிலைக்கல்வி துறை இயக்குனர் ராஜேஸ்வரி, மாணவர்களுக்கு வழங்கினார்கள். இக்கலந்தாய்வில் ஒருங்கிணைப்பாளராக என்.எஸ்.சி.போஸ் அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி துணை முதல்வர் ஜெயா செயல்பட்டார்கள். இக்கலந்தாய்விற்காக பல்வேறு குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு குறிப்பாக, விண்ணப்பங்கள் வழங்குதல், சரிபார்த்தல், கலந்தாய்வு சேர்க்கை ஆனை வழங்குதல், விண்ணப்பங்களை குறிப்பிட்ட பள்ளிகளிடம் ஒப்படைத்தல் ஆகிய குழுக்களோடு கலந்தாய்வு தந்தை பெரியார் அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி விரிவுரையாளர்களும் பிற அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி விரிவுரையாளர்களும் சிறப்பாக செய்கிறார்கள்

### தமிழ்நாடு நாடர் உறவின் முறைகள் கூட்டமைப்பின் சார்பில் காமராஜர் பிறந்த நாள் விழா ஆலோசனைக் கூட்டம்

தென்காசி, ஜூலை 7- தென்காசி மாவட்டம் அகரக்கட்டு தலைமை அலுவலகத்தில் வைத்து தமிழ்நாடு நாடர் உறவின் முறைகள் கூட்டமைப்பின் சார்பில் நடைபெறும் காமராஜர் பிறந்த நாள் விழா பற்றிய ஆலோசனைக் கூட்டம் நிறுவனத்தலைவர் லார்து நாடார் தலைமையில் நடைபெற்றது.



இதில் தமிழ்நாடு மேற்கண்டால் வங்கி பற்றி விவாதிக்கப்பட்டது. அப்போது பேசிய அகரக்கட்டு லார்து நாடார் 1921ல் நாடார்களின் வளர்ச்சிக்காகவும், நாடார் வணிகர்களின் வளர்ச்சிக்காகவும், நாடார் வங்கி லிமிடெட் என்று தொடங்கப்பட்டது. 1962ம் தமிழ்நாடு மேற்கண்டால் வங்கி என்ற பெயர் மாற்றம் செய்யப்பட்டது. இந்த வங்கி சம்பகாலமாக பல்வேறு பிரச்சனைகளை சந்தித்து வருகிறது. அந்தவகையில் சில நாடர்களுக்கு முன்பு

வருமான வரித்துறை சோதனை நடைபெற்றது. தற்போது நாடர்களுக்கு போதிய அளவு வணிகத்திற்கு தமிழ்நாடு மேற்கண்டால் வங்கி கடன் கொடுப்பதை தவிர்த்து வருகிறது. ஏதாவது ஒரு காரணத்தைக் காட்டி நாடார்கள் தமிழ்நாடு மேற்கண்டால் வங்கியின் மீது ஒரு வெறுப்புணர்வு ஏற்படுகின்ற அளவுக்கு வங்கி நிர்வாகம் நடந்து கொண்டிருக்கிறது. இந்த நிலை மாற

வேண்டும் என கூறினார். இந்திகழ்ச்சியில் பொருளாளர் சுப்பிரமணியன், மாவட்ட இளைஞரணி தலைவர் கணேசன், மத்திய மாவட்டத் தலைவர் முருகேசன், சாம் பவர் வடகரை கிளை தலைவர் மோகன், கீழ்ப்புலியூர் கிளைத் தலைவர் முத்துநயினார், மாவட்ட இளைஞரணி துணைச் செயலாளர் மதிவள்ளன் மெல்சியன் பிரபு பரமசிவன் மற்றும் நிர்வாகிகள் பலரும் கலந்து கொண்டனர்.



▶ தமிழ்நாடு வந்துள்ள இலங்கை கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் செந்தில் தொண்டைமான் மரியாதை நிமித்தமாக தமிழக அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலினை நேரில் சந்தித்து பேசினார். அப்போது தற்போது இலங்கையில் இருக்கும் சூழல் மற்றும் தமிழ்நாடு இலங்கை நட்பு உறவு குறித்தும், இலங்கையில் தற்போது இருக்கும் சூழல், வட கிழக்கு & மலையகத் தமிழர்கள் நிலை என பல்வேறு விஷயங்கள் இந்த சந்திப்பின்போது பேசியதாக கூறப்படுகிறது.



▶ மயிலாடுதுறை மாவட்டம் செம்பனார்கோயில் ஊராட்சி ஒன்றியம் ஆக்கூர் கிராம ஊராட்சி ஆக்கூர் முக்கூட்டு ஒன்றும் இடத்தில் டால்மாக்க மதுபான கடை (கடை எண் 57 81) அரசு நிர்ணயிக்கும் விலையில் மதுபானம் விற்கப்படுகிறது என்றும், ஆய்வின் போது விலைப்பட்டியல் இல்லாமல் உள்ளதை அறிந்து உடனடியாக விலைப்பட்டியல் வைக்க அறிவுறுத்தி மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஏ.பி.மகாபாரதி உத்தரவிட்டார்.



▶ மயிலாடுதுறை மாவட்டம் செம்பனார்கோயில் ஊராட்சி ஒன்றியம் ஆக்கூர் கிராம ஊராட்சி ஆக்கூரில் அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் ரூபாய் 14.5 லட்சம் செலவில் தாமரைக் குளம் தூர் வாரும் பணி மற்றும் தடுப்பு சுவர் அமைக்கும் பணிகளை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஏ.பி. மகாபாரதி நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வுசெய்துள்ளார். ஆய்வின் போது செம்பனார்கோயில் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் விஜயலட்சுமி, மீனா, ஊராட்சிமன்ற தலைவர் சந்திரமோகன் மற்றும் உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள், ஊரக வளர்ச்சித் துறையினர் உடன் இருந்தனர்.



▶ காரைக்கால் அமைந்துள்ள மீன்பிடி துறைமுகத்தை விரிவாக்கம் செய்வது சம்பந்தமாக மீன்வளத்துறை துணை இயக்குனர் மற்றும் பொதுப்பணித்துறை செயற்பொறியாளர்கள் ஆகியோருடன் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துக்கன் நேற்று மாலை ஆய்வு மேற்கொண்டார். துறைமுகத்தின் உள்ளே உள்ள சாலையை சரி செய்து தரும்படியும் (ட்ரைஜெட்) வாங்கக்கூடவில் ஏற்பட்டுள்ள அடைப்புகளை சரி செய்து தரும்படியும் கேட்டுக் கொண்ட ஆட்சியர், மீன்களை ஏலம் விடும் சிமென்ட் தரை பழுதாயிள்ளதால் புதிதாக சிமென்ட் தரை அமைத்து தரும்படியும் பொதுப்பணித்துறை அதிகாரிகளை ஆட்சியர் கேட்டுக் கொண்டார். மேலும் மீன்வளத்துறை துணை இயக்குனரிடம் துறைமுகத்தை சுத்தமாக வைத்துக் கொள்ளும் படியும் மேலும் இங்கு அமைந்துள்ள பொதுக் கழிப்பிடங்களை சுத்தமாக பராமரிக்கும் படியும் ஆட்சியர் கேட்டுக் கொண்டார். இந்நிகழ்வில் பொதுப்பணித்துறை செயற்பொறியாளர்கள் சிதம்பரநாதன் மற்றும் மகேஷ் மீன்வளத்துறை துணை இயக்குனர் செளந்தரபாண்டியன் ஆகியோர் உடன் இருந்தார்கள்.



▶ தென்காசி கொடிமரதிலில் தமிழ்நாடு கவர்னர் ஆர். என் ரவியை மாற்றக் கோரி மதிமுக சார்பில் மாபெரும் கையெழுத்து இயக்கம் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்ச்சிக்கு தென்காசி நகர் மன்றத் தலைவர் சாதிர் தலைமை வகித்து தொடங்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் மதிமுக அலைத் தலைவர் வெங்கடேசன், தென்காசி நகர காங்கிரஸ் தலைவர் மாடசாமி ஜோதிடர், நகர் மன்ற துணைத் தலைவர் சுப்பையா, கம்யூனிஸ்ட் கட்சி மாரியப்பன் உள்ளிட்ட கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள் பலரும் இதில் கலந்து கொண்டனர்.



▶ திருவள்ளூர் மாவட்ட, மேனாள் (ஓய்வு) பள்ளித் துணை ஆய்வாளர் மற்றும் திருத்தணி கூட்டுறவு சர்க்கரை ஆலை இயக்குனர் இ.இராமமூர்த்தி, அ.இ.அ.தி.மு.க மாவட்ட இணைச் செயலாளர் மற்றும் முன்னாள் தமிழ்நாடு மாநில மகளிர் ஆணைய உறுப்பினர் இரா. விஜயலட்சுமி இராமமூர்த்தி மற்றும் சென்னை, இராயப்பேட்டை கே.அண்ணாமலை-உமா அண்ணாமலை ஆகியோரது இல்லத் திருமண விழா சென்னை, கொளத்தூர் போகன் கார்டன் திருமண மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. முன்னதாக, செல்வாய் கிழமையன்று மாணவியல் திருமண வரவேற்பு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இந்த நிகழ்வில், முன்னாள் அமைச்சர்கள் பி.விரமணா, கோகுல இந்திரா மற்றும் பாலகங்கா ஆகியோருடன் மாவட்ட செயலாளர்கள், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், மாவட்ட நிர்வாகிகள், ஊர்வழி-நகர செயலாளர்கள், ஒன்றிய - நகர் நிர்வாகிகள், ஒன்றிய குழு உறுப்பினர்கள், ஊராட்சிமன்ற தலைவர்கள், கூட்டுறவு சங்க தலைவர்கள், கிளை செயலாளர்கள், நிர்வாகிகள் மற்றும் கட்சி முன்னோடிகள் ஏராளமானோர் கலந்துகொண்டு மனமகங்களை வாழ்த்தினர்.

### வடசென்னை பொழிப்பேர் நியாகியும், முன்னாள் திருக கவுன்சிலர் பார்வதி நாராயணசாமி மறைவுக்கு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் இரங்கல்

சென்னை, ஜூலை 7- வடசென்னை மாவட்ட திருகவிளம் வழக்கறிஞர் அணி அமைப்பாளர், முன்னாள் தினகரன் செய்தியாளர், சென்னை பெருநகர அரசு கூட்டுறவு வழக்கறிஞர் என். மருதுகேசன், தாயாரும் வடசென்னை மொழிப்பேர் நியாகி, முன்னாள் திருக கவுன்சிலர் என். பார்வதி (எ) பார்வதி நாராயணசாமி உடல்நலக்குறைவால் நேற்று முன்தினம் காலமானார். அன்னாரின் மறைவுச் செய்தியை அறிந்ததும் திருக தலைவரும் தமிழ்நாடு அரசு முதலமைச்சருமான மு.க.ஸ்டாலின், அவரது குடும்பத்துக்கு ஆறுதலைத் தெரிவித்ததோடு இரங்கல் செய்தியும் அனுப்பியுள்ளார். வடசென்னை



பத்திரிக்கையாளர் ந.ப.சேதுராமன், முருகன், ஜோசப், சுகாதார் உச்சேன், பாஸ்துரை, உட்பட ஏராளமான திருகவிளர் பத்திரிக்கையாளர்கள், பொதுமக்கள் அஞ்சலி செலுத்தினர். அன்னாரது உடல் தகனம், சென்னை மூலக்கொத்தலம் இடுகாட்டில் நேற்று பிற்பகல் 5 மணியளவில் தகனம் செய்யப்பட்டது. பின்னர் திருக கட்சியின் முக்கிய நிர்வாகிகள் இறந்த பார்வதி நாராயணசாமிக்கு இரங்கல் தீர்மானம் போட்டனர். தமிழ்நாடு புதுச்சேரி பிரஸ் மீடியா நிருபர்கள் சங்கம், புதுகை வரலாறு நாளிதழ், பொன்மைஸ் டிவி இணையதள தொலைக்காட்சி சார்பில் அன்னாரைக் குழுத்தொழிவு. கணேசன், ஆர்.எம். டி. ரவீந்தரன், மூத்த



▶ மேட்டுர் அணையில் இருந்து குருவை சாகுபடிக்காக திறந்து விடப்பட்ட தண்ணீர் கடைமடை பகுதியான காரைக்கால் மாவட்டத்திற்கு வந்தடைந்த நிலையில் நேற்று காலை 9.00 மணியளவில் நல்லம்பல் நூலாறு ரெகுலேட்டரில் இருந்து பாசத்திற்காக திருநள்ளர் தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் பி.ஆர்.சிவா தலைமையில் திறந்து விடப்பட்டது. இந்நிகழ்வில் காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துக்கன் முன்னிலை வகித்தார்கள். மேலும் இந்நிகழ்வில் பேசிய சட்டமன்ற உறுப்பினர் பி.ஆர். சிவா, இந்த பாசன நிரானது காரைக்கால் மாவட்டத்தில் 5000 ஹெக்டேர் அளவிற்கு பாசன வசதி பெரும் என்றும் கட்டத் ஆண்டு விவசாயிகளுக்கு தேவையான நீர் கிடைத்த நிலையில் இந்த ஆண்டும் விவசாயத்திற்கு குறித்த நீர் கிடைக்கும் என கூறிய சட்டமன்ற உறுப்பினர், மாவட்ட ஆட்சியர் மற்றும் பொதுப்பணித்துறை அதிகாரிகள் முயற்சி எடுத்து காவிரி நீரை பெற்று தந்துள்ளார்கள் என்றும் கூறினார். இந்நிகழ்வில் பொதுப்பணித்துறை செயற்பொறியாளர்கள் மகேஷ் மற்றும் சிதம்பரநாதன் மற்றும் துறை அதிகாரிகள் விவசாயிகள் பாசனதாரர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டார்கள்.

### மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் மதிமுக மாவட்ட செயலாளர் உட்பட பொறுப்பாளர்கள் கூண்டோடு விலகல்



சீர்காழி, ஜூலை 7- மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் மதிமுக மாவட்ட செயலாளர் உட்பட பொறுப்பாளர்கள் கூண்டோடு விலகல். இதனைத் தொடர்ந்து பேசிய மாவட்ட நிர்வாகிகள் ஆலோசனை கூட்டம் நேற்று சீர்காழியில் மார்கோனி தலைமையில் நடைபெற்றது. பதவி நீக்கம் செய்யப்பட்ட மாவட்ட செயலாளர் மார்கோனி தலைமையில் ம.தி.மு.க பொறுப்பாளர்கள் 28 பேர் கட்சியின் அடிப்படை செயல்படுவதாக உறுப்பினர் பதவியில் இருந்து கூண்டோடு விலகினர். சீர்காழி நகரசெயலாளர் பாலு, மயிலாடுதுறை, குத்தாலம், சீர்காழி ஒன்றிய செயலாளர்கள் உள்ளிட்ட 28 பொருப்பாளர்கள் மற்றும் 17 வார்டு செயலாளர்கள் பிரதிநிதிகள்



கூண்டோடு கட்சியை விட்டு விலகியதாக அறிவித்தனர். இதனைத் தொடர்ந்து பேசிய மாவட்ட செயலாளர் மார்கோனி, வைகோ விற்கு பிறகு தான் லண்டன் சென்று செட்டில் ஆகி விடுவதாக துரைவைகோ தெரிவித்து இருந்தார். கட்சிக்காக 30 ஆண்டுகளாக தங்கள் உழைப்பும் நிலையில், எந்த உழைப்பும் இல்லாமல்துரைவைகோ வாரிசு அரசியலில் பதவிக்கு வந்துள்ளார். நிர்வாகிகளையும் தொண்டர்களையும் மதிக்காத நிலைமை மதிமுகவில் நிலவுவதால் கட்சியை விட்டு விலகுவதாக தெரிவித்தார்.





அதிமுக எம்.பி. வெற்றி செல்லாது  
சென்னை உயர்நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

அதி கனமழை கேரளா, கர்நாடகாவுக்கு  
ரெட் அலர்ட் : இயல்பு வாழ்க்கை பாதிப்பு



துணைவேந்தர்கள் நியமனம்  
தாமதத்திற்கு ஆளுநரே காரணம்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

07.07.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாறு  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**இரட்டைமலை சீனிவாசன்**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், அரசியல்வாதி

(பி.1859)  
(இ.1945)



**அரு. ராமநாதன்**, தமிழக பத்திரிகையாளர், திரைவசன எழுத்தாளர்

(பி.1924)  
(இ.1974)



**மகேந்திரசிங் தோனி**, இந்தியத் துடுப்பாளர்

(பி.1981)



**ஞானேந்திரா**, நேபாளத்தின் கடைசி மன்னர்

(பி.1947)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**கா. மு. ஷேரீப்**, விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர்

(பி.1914)  
(இ.1994)



**ஜி. வெங்கடசாமி**, தமிழக கண் மருத்துவர், தொழிலதிபர்

(பி.1918)  
(இ.2006)



## உலக சாக்கலேட நாள்